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Българският патриарх Неофит стана почетен 
гражданин на Перник

На 19 октомври Православната църква чества най-тържествено паметта на 
св. Йоан Рилски Чудотворец. В този ден гражданството на Перник празнува 
своя официален празник, който води началото си от 90-те години на ХХ век.

Празничният ден по традиция започна с архиерейска св. Литургия. С 
благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и патриарх 
Български Неофит празничната св. Литургия в храм „Св. Йоан Рилски” в 
града, възглави Негово Преосвещенство Белоградчишки епископ Поликарп.

В съслужение с него в богослужението взеха участие архимандрит Василий, 
протосингел на Софийска митрополия, архимандрит Никанор, игумен на 
Църногорския манастир, йеромонах Ефрем Катунакиот от Света гора, 
столични духовници, храмовото духовенство, во главе с предстоятеля 
протойерей Людмил Иванов и трима дякони.

Храмът „Св. Йоан Рилски”, в който се покои частица от нетленните мощи на 



Рилския чудотворец, беше изпълнен с богомолци, които искаха да приемат 
духовното благословение на светеца.

В св.Литургия взеха молитвено участие областният управител Ирена 
Соколова, председателят на Общинския, кметът на Перник Вяра Церовска и 
нейният заместник, депутати, общински съветници, кметове на различни 
селища в областта, общественици и др. държавни лица.

В края на литургията молитвено участие взе и Негово Светейшество 
патриарх Неофит, който специално пристигна за празника на Перник, тъй 
като бе номиниран за почетен гражданин.

Номинацията на Българския патриарх е на инициативен комитет, оглавяван 
от областния управител Ирена Соколова и се базира на изключителния 
принос на Негово Светейшество за възраждането на десетки църкви и 
манастири в Пернишко. Предложението е мотивирано и с грижите, полагани 
от патриарха за осигуряване на духовни ръководители на християнското 
население, с приноса му в обучението по религия в българското училище и 
др.

Инициаторите обясняват, че подтик за номинацията е стремежът да се 
продължи традицията годишнините на града да бъдат увенчавани с духовни 
постижения. Преди десет години, по случай 80-та годишнина от обявяването 
на Перник за град, перничани посрещнаха с радост частица от мощите на 
своя закрилник св. Иван Рилски. Затова, според инициативния комитет е 
важно през 2019г., по случай 90-годишнината на града, да бъде продължена 
линията на духовна свързаност на местните жители.

На специална церемония в община Перник бе връчено отличието: „Почетен 
гражданин“ на Българския патриарх Неофит. С кратки приветствия се към 
присъстващите се обърнаха епископ Поликарп, журналистът Бойко Василев и 
почетният гражданин на Перник академик Антон Дончев.
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